

跨部门、跨行业整合780项执法权

宁阳城管推行“大执法”

◆今年以来,泰安市宁阳县深化执法体制改革,把专业技术要求不高、对原部门职能科室依赖度低的执法权集中到城市管理领域的执法部门中来,推行跨部门、跨行业的“大执法”体制,打开了城市管理新篇章。

□ 本报记者 姜言明 刘涛 本报通讯员 陶东宁

整合780项执法权

国徽、人字飘带、盾牌、牡丹花、橄榄枝……象征为人民管理城市的理念,体现了依法行政,让城市生活更美好的向往。3月12日周一刚上班,宁阳县综合行政执法局全体城管人就在国旗下宣誓:构建权责明晰,服务为先、管理优化、执法规范、安全有序的城市管理新体制,为宁阳经济社会的发展保驾护航。

“县综合行政执法局挂牌成立是全县深化执法体制改革的一项重要举措,新综合行政执法机构整合了国土资源、建设规划、文化体育、人民防空等10多个方面780项执法权,执法范围将覆盖全县行政区划内全部区域。”宁阳县综合行政执法局局长闫锐说,在当前群众反映较为集中的违法占地、违法建设等方面,存在多部门执法交叉的问题,整合后的综合执法机构监管能力将更加细密,执法效能也更加突出。

以行使城市管理职能相对集中的城管执法局为主体,该县将分散在多个部门的规划、文化、体育、旅游、人防、水务、渔政、科技等近20个领域的全部或部分行政处罚权、监督检查权、行政强制权整合到一起,对提高城乡治理水平、优化全县发展环境、服务保障经济社会发展,将产生重大而深远的影响。

推进城市精细化管理

“现在乱搭乱建的少了,街面整洁干净了,市场规范有序了,出门逛街舒坦多了。”谈起城区的改变,家住宁阳县城北街的王雪梅阿姨赞不绝口。

打造“数字城管”,成为宁阳县推进城市管理精细化的一项重要举措。据介绍,该县投资95.8万元建设数字化城市管理系统,建立了100人的信息采集、片区管理和督导巡查队

伍,配发80部手持终端,将城区22平方公里范围内的主要街道纳入监管范围。采集日常管理事件9544件,实现城市管理领域问题高层协调、事务内部流转、标准精细精准、处置迅速果断的闭环式运转。

为确保城市管理精细长效,该县还创新管理模式,推行包保责任制,同城区4700多家沿街商铺、单位签订《门前五包责任书》,悬挂责任牌,与业主和责任人约定了门前设施、绿化、卫生、秩序、观感等几个方面包保责任。

同时,将县城划分为60个网格单元,向两个街道派驻执法力量,实现关口前置、重心下移,由以往在道路沿途执法“线”式管理,升级为以道路为骨架的区域内所有问题全面整治的“面”状管理,打造“全城一张网、管理全

覆盖、责任网格化”管理新格局。

严格执法提升城市品位

“人民期盼更舒适的居住条件、更优美的环境,这是我们的奋斗目标。”闫锐说,为全面提升县城形象品位,该县取消“示范街”“严管街”划分,按照“零容忍”工作要求规范店外经营、跨门经营1.2万家次,取缔移动灯箱、活动展牌、招牌等2600块,拆除临时亭点41处,清除门窗贴字、小广告、乱扯乱挂条幅9.7万处,拆除私搭乱建棚厦900个,疏導城区1800处流动摊点进入市场或门店,组织百人以上集中拆违行动110次,累计拆除违法建设731.8万平方米……一组组数据的背后,是新一代宁阳城管人的汗水,是对新时代新使命的履

责任担当。

把城市当成自己的家一样维护,宁阳县先后开展城区车辆停放秩序专项整治,在城区划定机动车停车位7800个、非机动车停车位2.55万平方米;开展城区餐饮经营专项整治,规范所有烧烤、美食、小吃等餐饮摊点进入门店或市场,督促650家餐饮门店全部安装油烟净化装置;落实环保责任,查处夜间施工和道路遗撒,清理乱堆乱倒建筑垃圾和砂石土堆;对群众举报、诉求的700余件案件第一时间受理、处置,群众满意度显著提升。

“新的一年我们将重点围绕巩固治理成果、完善长效机制、引导社会力量齐抓共管的目标,以队伍建设、数字城管和精细管理为抓手,推动城市管理再上新台阶。”闫锐说。



□曹儒峰 吴擎 报道

体育产业集中签约

3月27日上午,“新时代、新产业、新动能”2018年泰安市体育产业重点项目集中签约仪式举行。本次签约共涉及赛事活动和扶持建设项目共63个大项314个小项,直接参与人群123万人次,资金投入7500万元,将拉动旅游、交通、餐饮、食宿等周边产业实现15亿元消费。

泰安运用“数字化城管”破解城市管理难题

数据跑起来 问题处置快起来

□ 本报记者 刘培俊 本报通讯员 秦会勇 张攀

流动摊贩整治、违章搭建取缔、马路烧烤治理……城市管理的每个细节若被发现有新状况,信息采集员用“管E通”将发现的城市管理问题现场拍下来,通过无线网络,将照片立即上传到数字平台转办处理。指挥中心工作人员运用数字化平台系统认真审核城市管理案件,派遣责任单位限时办理。

近年来,泰安市城市管理指挥调度中心“数字化城管”,采用GIS地理信息采集、GPS卫星定位、GPRS无线网络数据传输等一系列数字技术,配合PDA移动信息终端、LED显示屏等硬件设备建立统一的城市管理平台,使得城市管理在科学化、规范化、精细化、长效化等方面迈出了重要一步。

权责明晰,公共设施都有“身份证”。指挥中心以1万平方米为基本单位,将泰城近122平方公里范围科学划分成122个网格状单元,每个网格都有对应的城市管理信息采集人员。管理对象按照“部件”和“事件”分类,并精确定位。如公共设施、道路交通、市容环境、园林绿化、房屋土地、其他设施等六大类城市部件和市容环境、宣传广告、施工管理、突发事件、街面秩序等五大类城市事件,工作人员在对上述“部件”和“事件”普查后,按照统一的编码规则录入电脑数据库。同时,系统还记载了“部件”和“事件”所对应的责任单位、该由谁负责处理等信息。如今,路灯、井盖、路标指示牌……大街小巷每一个公共设施,都以唯一的编号录入数字化城市管理系统,相当于有了自己的“身份证”。

数字监管,采集员用手机拍照后上传。100多名信息采集员,每个人最小监督区域为0.14平方公里,最大1.5平方公里。信息采集员们都配备了带有GPS卫星定位及高清摄像功能的“管E通”手机,其职责就是巡视各自工作片区,一旦发现井盖丢失、路灯倾倒、垃圾洒落、占道经营等问题,便用“管E通”将事发现场拍下来,通过无线网络,将照片立即上传到数字平台。

随后,中心大厅坐席人员利用GPS数据,自动识别发生问题的具体位置,即时立案,并按照所发生问题城市部件的职责权属,把任务分派到有关责任部门。这时,系统会自动显示出处理该类问题的参考时限,并开始记录这一具体问题的处理时长。一般情况下,现场不需要动土施工的限时24小时以内,需动土施工的为3至7天。处理完成后,中心会上报该问题的信息采集员发出指令,到现场进行核查,并再次拍下照片上传。经审查合格后,便可结案。此时,电脑停止处理计时。随即,系统按照该问题的处理效果

和时长,对该问题的处理生成科学评价。成效初显,城管“案件”大大减少。“数字化城管”系统开通以来,在一定程度上减少了各职能部门间责任不清、相互扯皮、处置不力的状况,实现了政府公共服务的责任清、数据明、协调快、决策准、服务好,使老百姓们感觉到“反映情况方便、求助快捷、获取服务及时”。

长期以来,每天由信息采集员发现并上传的各类城市管理案件约有600多件,涵盖了垃圾清运、路灯损坏、管道破裂等诸多种类。随着相关职能部门对工作流程的逐步熟悉,处理所需的时间日益缩短。正因为“数字化城管”使得发现问题的渠道更通畅,解决问题的权责更明晰,自一月份以来,市城市管理指挥调度中心出现的“城市管理案件”已大大减少,保持在每天100件左右,也由此证明泰城的城市面貌有了很大的提升。

泰安苗木花卉产业再获殊荣

□记者 曹儒峰 通讯员 杨龙 报道

本报泰安讯 3月27日,记者从泰安市林业局了解到,省林业厅授予泰安市泰山区为“全省花卉产业重点县”,授予泰安三益生物科技有限公司为“齐鲁花卉产业示范企业”,授予山东东岳国际花木有限公司负责人程兆海为“全省花卉产业带头人”。

近年来,泰安市坚持走“规模扩张、结构调整、培强产业”的发展道路,着力推进促进花卉产业转型升级,积极打造出独具泰山特色的花卉产业。苗木花卉产业迅猛发展,从不足2万亩扩大到6万亩,成为促进区域经济发展和带动农民增收的重要产业。

泰山区为高学历人才发放生活补贴

□记者 郑莉 通讯员 黄丽娟 闫长江 报道

本报泰安讯 3月23日,记者从泰山区委组织部了解到,为深入推进“泰山港湾”建设计划,进一步优化全区人才发展环境,该区将为2017年度企业新引进高学历人才发放生活补贴,以此吸引更多高学历人才到泰山区创新创业。据介绍,继2017年发放2016年度企业高学历人才生活补贴后,这是该区第二次落实高层次人才补贴政策。

此次补贴对象主要针对已毕业且取得相关学位,就业于营业执照注册地为泰山区的非中介企业的高学历人才,并应于2017年首次在泰安市或泰山区社保经办机构由所在企业按规定为其缴纳社会保险人员(不含2017年前在泰安市或泰山区缴纳社保人员)。依照一流高校统招全日制本科毕业生;普通高校统招全日制硕士、博士毕业研究生三类学位条件,补贴标准依次分别为,每月600元、1000元及2000元,符合条件人员可享受连续36个月生活补贴。

岱岳区全面深化河湖管理

□记者 姜斌 通讯员 寇俊友 报道

本报泰安讯 泰安市岱岳区紧紧围绕“新旧动能转换”课题,加快构建生态文明建设和河湖管理治理体系,扎实有效推进河湖长制管理工作,全面助推新旧动能转换步伐。

党政领导驱动,落实“责”字。全区按照“党政同责、一岗双责”的要求,全面落实党政一把手为总河长的河长制组织体系,严格组织领导,强化责任落地,持续用力,久久为功,夯实区、镇(街)级河长的主体责任,同时根据今年换届工作情况,对各级河长进行相应的调整及岗位填补,确保河长实时在岗,实效护河。健全完善机制,深化“管”字。健全法规制度体系,深入开展河湖及水利工程管理范围确权划界工作,明确界线,对划定管理范围和保护范围设立界桩、管理和保护标志,确保河湖管理工作有法可依、有章可循,及时做好河湖长制管理信息系统平台的管理和运用,使河湖管理更直观、更准确、更有效。全面建立长效考核机制,制订河长年度考核考评和奖惩办法,考核结果与干部使用、以奖代补等挂钩,并纳入政府绩效考核。

省煤田地质局和新泰

将共同建设

地理信息产业园

□记者 刘培俊 通讯员 王乐乐 侯仁涛 报道

本报泰安讯 3月14日,省煤田地质局总工程师、规划勘察院院长、党委书记王怀洪一行8人到新泰考察学习地理信息产业园、服务新旧动能转换和生态文明建设。

省煤田地质局在物探、勘探、规划设计以及基础测绘方面拥有雄厚的技术力量,业务引领全国,在海外享有较高声誉,特别是在新能源开发、智慧社区等领域发展迅速贡献突出。经过多年的物质技术积累,新泰已经具备了较好的地理信息产业园建设基础以及产业、交通、政策、投资环境、城乡生态环境等诸多优势。双方共同建设地理信息产业园,将充分利用各自优势,在优化新泰经济结构同时,提高省煤田地质局成果转化能力,更好地实现“地企合作、共创双赢”,将“产业园”打造成辐射全省、影响全国的地理信息产业基地,为新泰转型升级提供新动力。

泰安市国土资源局

三方面推进“大学习、大调研、大改进”

□记者 刘培俊 通讯员 裴鹏 报道

本报泰安讯 3月27日上午,泰安市国土资源局召开“大学习、大调研、大改进”工作动员会议。“抓好此次行动,必须返璞归真、固本培元。”泰安市国土资源局党组书记、局长陈锦勇说,重点把握好三个方面:一是准确把握“基础在学”的要求,在学深上下真功;二是准确把握“问题导向”的方法,在调研上出硬招;三是准确把握“即知即改”的目的,在整改上见实效。全局干部职工要通过“大学习、大调研、大改进”工作,进一步加强和改进工作作风,提升思想境界和业务能力。

开展“牵手护电·共保安全”主题宣传活动,国网泰安供电公司——

营造人人自觉保护电力设施氛围

□ 本报记者 姜斌 本报通讯员 魏文婷

拖拉机,每逢农忙时节就为村里的大伙们耕地、播种,我把这个宣传手册拿回去让他好好地学习学习,自觉保护电力设施。”

为营造浓厚的爱电护电社会氛围,国网泰安供电公司多个部门协同配合,牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识,深入贯彻《电力法》《山东省电力设施和电能保护条例》等法律法规,依法开展电力设施和电能保护工作,切实维护好公司及社会公众的合法权益。组织86个营业窗口工作人员,在商场、集市、乡镇政府文化广场、农村文化大院等人员密集区域,采取设立宣传点、摆放展板、悬挂横幅、发放宣传手册等方式,向广大群众大力宣传遵守《电力法》、保护电力设施和电能的重要性,增强全社会“保护电力,人人有责”的自觉性。宣传人员还热情地向前来

咨询的群众解答安全用电等问题。与此同时,全公司各营业窗口还出动宣传车,深入可能危及电力设施安全的施工工地和电力线路保护区安全隐患点,现场向施工人员讲解安全用电常识及邻近电力线路施工安全注意事项,提高施工工地工作人员用电安全防范意识,避免发生人员触电伤亡事故。

3月16日,国网泰安供电公司汶口供电所的工作人员正在紧张进行线路清障、鸟巢清除工作。这是国网泰安供电公司启动春季护电清障专项行动的一个小小缩影。

进入春季,大风天气增多,漂浮物随风挂线,鸟类筑巢频繁,苗木也进入快速生长期,各类施工建设全面开展,给供电线路运维管理带来极大挑战。面对当下面临的严峻问题,国网泰安供电公司积极开展线路保护工作,启动

春季护电清障专项行动。

该公司按照巡视周期和标准开展设备巡视工作,发现缺陷及时消除。对经常搭设鸟巢的地段及外破重点防治部位每天巡查一次,并及时加装驱鸟装置,对大型施工区域必要时情况下安排人员现场盯守。同时,加强线路通道内隐患治理。结合线路巡视,逐线路逐通道对通道内影响线路安全运行的建筑物、易风刮起物、超高树木等障碍物排查治理,线下房屋、简易板房、苗木等必须满足规程规定的距离要求,不满足距离要求的,及时下达隐患通知书,并跟踪治理。

该公司还积极开展带电作业,充分发挥不停电作业职能作用,开展带电挑鸟巢、带电清理树障工作,提高了“两清”安全系数和服务保障百姓经济效益的水平,受到群众赞扬。